Megoldas. Legyen ABCD egy a kovetelményeknek megfelels négyszog. A betiizést vilasszuk agy, hogy AB < AD
legyen. A B-nél és D-nél levs szog legyen 3, illetve §. Tiikrozziik a négyszoget a BD atlo felezé merslegesére. Ekkor
C helyben marad, B és D egymaés tiikorképei. Legyen A tiikorképe A’, ezek kiilonbozdk, ha AB # AD. Ezt egyelre
feltessziik. Az AA’B haromszogben ismert az AB és A’'B = AD oldal, tovibba a koztiik levs szodg, mint 3 és §
kiilonbsége. Ebbél az AA’ B haromszog és abbol a négyszog megszerkeszthetd, pl. a kovetkezé modon. Egy B csticsi,
|3 — 0| nagysagt szog széraira rameérjiik az adott BA és BA' = DA hosszisagokat. Huzzuk meg az AA’ szakasz f
felez merdlegesét; mérjiik az AB oldalra B végpontjaban a [ szoget. E sz0g A-t nem tartalmazo szaranak f-fel vald
metszéspontja adja C-t, B-nek f-re vonatkozo tiikorképe D-t.

c

1. dbra

A szerkesztés az AB < AD esetben csak akkor adhat a feltételeknek megfelel6 négyszoget, ha 8 > §. Ugyanis
AD = A'B > AB folytdan A és B ugyanazon a partjan van f-nek, D az ellenkezon, igy az AD és A’'B szakaszok
metszik egymast f-en; mas szoéval BA' metszi az AD oldalt, s igy az ABC konvex szdgtartoméanyban halad, tehat

§=A'BC<a < ABC« = 8.

Ha ez teljesiil, és a szerkesztés elvégezhets, akkor egy négyszdget kapunk, és ennek oldalai és szogei a kivant tulajdon-
sagiak: BC = CD teljesiil, és AD = A'B a kivant nagysagi, ABA'< = 8 — 6, igy ABC< =  mellett

ADC« = A'BC<a=ABC<a«—ABA'<«=6—-(8-9)=94

is a kivant nagysagi. Nem foltétleniil lesz azonban konvex a négyszog.

Az is lehet, hogy a szerkesztés egy C' pontot sem ad, ha ugyanis f-nak az A-t nem tartalmazé szara parhuzamos
f-fel, vagy a meghosszabbitasa metszi f-et. A feladatnak tehat akkor van megoldéasa és csak egy, ha a (3 szog A-
t nem tartalmazd széra metszi az f egyenest, éspedig a BD egyenes ellenkezd oldalan, mint amelyiken A van. Az
egyes lehetGségek feltételeit az adatokra vonatkozo Gsszefiiggésekkel fejezni ki igen koriilményes és bonyolult szamitasi
feladatot igényelne.

Ha AB = AD, akkor a négyszog deltoid, tehat 8 = § kell hogy teljesiiljon, ha pedig ez fennall, akkor végtelen sok
négyszog kielégiti a feltételt. Ugyanis egy 8 nagysagu szog egyik szarara ramérjiik a B cstucsbol a BA tavolsagot, a
maésik szaron kijeloliink tetszés szerint egy C pontot, ha 5 nem hegyes szog, ha pedig hegyes szog, akkor C-t A-nak a
szaron levé vetiileténél messzebb vélasztjuk a csticstol, végiil vessziik a B pont D tiikdrképét AC-re. Az ABC'D deltoid
konvex és AB, AD oldala, tovabba B-nél és D-nél levs szoge a kivant nagysagu. Ekkor tehat a feladat hatarozatlan.

Megjegyzés. Tobben haromszognek egy oldalabdl, a rajta fekvs egyik szogbdl és a mésik két oldal Gsszegébdl valo
megszerkesztésére vezették vissza titkrozéssel a feladatot. Ennek megoldédsa viszont megint csak lényegében a fenti
AA’ B haromszdg megszerkesztésére vezet.



